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彰化縣線西國民中學實施校長及教師公開授課實施計畫 

108年 6月 14日校務會議通過 

(一) 實施時間規劃 

1. 每學年至少公開授課一次，科目依其任教或專長科目為原則。 

2. 教務處於每學年開學 9月 25日排定公開授課實施時間期程表(附件 1)，上傳並公開資訊。

教學研究會應於第一學期9月20日(若遇假日順延至第一天上班日)前將領域教師擬訂公開

授課時間期程表送達教務處彙整。 

3. 教師若需更改公開授課時間，應於實施公開授課前二週，通知教務處更正並公告。 

4. 公開授課時間，每次以 1 節為原則，得視課程需要增加節數。 

(二)  實施方式 

1. 公開授課人員至少邀請 1 人擔任觀課者，鼓勵非同領域教師及該班任課教師參加。觀課結

束，於一週內進行回饋分享並完成公開授課相關表單，上傳至教務處公開授課資料夾內，

授課人員請自行備份存檔。 

2. 授課教師於公開授課前，應共同規劃；其規劃事項，得包括共同備課、接受教學觀察及專

業回饋；觀課人員，以全程參與為原則。 

3. 公開授課後針對課堂實際案例進行教材教法討論，檢討共同備課之成效，並提出改進策略，

修正教學設計。 

(三)  實施流程 : 

1. 設計教學活動：授課教師針對教學內容進行設計，填寫教學活動設計單（附件 2），於教學                      

觀察前三天，與觀課人員進行備課，填寫觀課前會談紀錄（附件 3)。 

2. 進行教學觀察：觀課人員依教務處排定時間入班進行教學觀察，觀察過程中至少拍二張數

位照片或錄影，並填寫「公開授課觀課紀錄表」（附件 4），同時將照片或

錄影檔、交回給授課教師。 

3. 教學省思紀錄：教學結束 1週內，授課教師依據同儕回饋內容進行分享、省思，觀課人員                

將回饋分享內容紀錄於「觀察後回饋會談紀錄表」（附件 5）。 

4. 授課教師請將上述表單（附件 2、3、4、5），建置成資料夾，檔名為公開授課教師 OOO

上傳至教務處公開授課資料夾內，授課教師請自行備份存檔。 

5. 教務處於每學年 6月 10日彙整上述資料後後，呈校長核定後，存教務處備查。 
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附件二        彰化縣線西國民中學 109學年度公開授課教學活動設計單 

授課

人員 
羅允 

學
習
目
標 

1、能瞭解何謂構成。 

2、能理解構成與生活之間的關係。 

3、能分辨不同的構成有何特性與影響。 

 
年級 
 

八年級 

教學

領域 
藝術與人文領域  學生

先備

經驗

或教

材分

析 

瞭解點、線、面。 

教學

單元 
美感構面-構成 瞭解美的形式原理。 

教材

來源 
自編教材 修習過美感構面-色彩 

教學

日期 

民國 109 年 09 月

30日上午第一節  
修習過美感構面-結構 

              教          學         活          動 時間  評量方式 

一、講述本單元之上課規則。 

二、複習美感對我國影響： 

    （一）美感 x有感 x無感。 

    （二）從各國與台灣的市容比較。 

    （三）宜蘭傳藝中心「靈堂繳費亭」的演變。 

    （四）遠東建築獎：花蓮新城幼兒園建築造型的演變。 

三、複習美的形式原理： 

    （一）單純之美、（二）對稱之美、（三）韻律之美、（四）均衡之美、（五）

漸層之美、（六）反覆之美、（七）比例之美（八）對比之美。舉例：中正紀念堂、

室內設計、會跳舞的房子、蜂巢、鸚鵡螺、天空。 

    進行問與答活動，進行小結。 

四、說明何謂「構成」：生活中構成的例子。 

     （一）美食的構成、網美照的構成、畫作的構成。 

     （二）遊戲角色的裝備的構成、教室內的構成、城市的構成。 

     （三）超跑的構成、舞蹈的構成、演唱會的構成。 

     進行問與答活動，除了教師所舉的例子之外，試問學生生活中還有哪些東西
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或者事情是構成。 

五、何謂物件關係： 

（一）分離、（二）覆疊、（三）接觸、（四）差疊、（五）相融、（六）減缺、（七）

透疊、（八）重疊。 

    進行問與答活動，並進行總結。 
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附件三   彰化縣線西國民中學 109學年度公開授課教學觀察前會談紀錄表 

授課教師：羅允      任教年級：八年級           任教領域/科目：視覺藝術科 

教學單元：美感構面-構成 

觀課人員：林祖儀 觀察前會談時間：109年 09月 23日 16時至 17時 點地點：學務處 

預定入班教學觀課時間：109年 09月 30日 14時 55分至 15時 40分 地點： 805教室 
  

一、 教學目標：  

1、能瞭解何謂構成。 

2、能理解構成與生活之間的關係。 

3、能分辨不同的構成有何特性與影響。 

二、 教材內容：  

1、美的形式原理原則。 

2、構成與生活。 

3、物件關係。 

三、 學生經驗：  

先備知識：曾修習過教育部美感實驗課程：色彩、結構。 

四、 教學活動(含學生學習策略)：  

1、認知策略：豐富的 PPT吸引學生的注意力，提高學生的學習動機，並保持專注度。 

2、理解策略：能將學習內容製作成表格分類歸納，方便學生學習。 

3、動機態度策略：透過問與答給予學生社會性增強，並瞭解學生的學習情形。 

五、 教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)：  

□ 紙筆測驗    □ 學習單   ■ 提問    □ 發表       □ 實作評量       □ 實驗   

□ 組討論      □ 自評     □ 互評    □ 角色扮演   □ 作業/學習單    □ 專題報告 

□ 其他 

 

六、 回饋會談時間地點：  

時間：109年 09月 30日 16時至 17時 地點：學務處 
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附件 5       彰化縣線西國中 108學年度公開授課教學觀課後回饋會談紀錄表 

授課教師：羅允       任教年級: 八年級            任教領域/科目：視覺藝術科 

教學單元：美感構面-構成 

觀課人員：林祖儀   回饋會談時間：109年 09月 30日 16時至 17時  地點：學務處 
 

一、 教與學之優點與特色(含教師行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情形) : 

（一）教師能夠掌握教學的時間，並且有效連結學生的生活經驗。 

（二）構成是屬於較為抽象的概念，教師能夠舉出許多構成在生活中的例子。 

（三）講述完每個段落，均會總結內容，幫助學生學習。 

（四）教師會抽籤詢問學生問題，瞭解學生的學習情形。對於回答不出來的學生能夠再引導一次學

生，並給予學生機會，幫助學生學習。 

 

二、教學上待調整或改變之處(含教師行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互動之情形) ： 

單元內容，感覺對於國中八年級的學生來說偏難，宜將課程的難度上再做些調整。 

 

三、具體成長方向/建議事項： 

無。 

 

四、授課照片 

 

 

 

 


